МОСГОРСПРАВКА ОТДЕЛ ГАЗЕТНЫХ ВЫРЕЗОК ул. Горького, д. 5/6. Телофон 3 9-51-61

Вырезка из газеты "

КОММУНИСТ ТАДЖИКИСТАНА

от 9 нюл 1982 Газета №

г. Душанбе

ПО СЛЕДАМ ГЕРОЯ

Репертуар театров республика в иммешмем сезоме красиоречило свидетельствует о том, что в тал-жинскоей драматурган измечается отрадный перелом. Достаточно сказать, что за это время было сказать, что за это время было поставлено восемь новых спектам-латоров. И дело не только в мо-личестве твес. Важно другое: все оми так или инаме ослещают темы современности. Наши драматурги стремятся создать образ современ-ника, подлимого героя нашего времени, активного участники строительства коммунистического общества.

общества. Далеко не все вопытим пома увенчиваются полным услехом. В одиних пыесах образы современных ков и аделены известной полнотой жатия. В других они лишь наме-чены, в третых только мазваны. НО сохдание образа современника в современника стоящая пужная в свама грудная одя. стоящая перед литерату-

задява, стоящия перед литерятуров.

Кании же вколит в талжикскую двичатургию наш современник?

Отромивя работа, проведенияя партией по ликвадащии последствий культа личности, отмирыла широже прежде всего и это самое главиое — прежде всего и это самое главиое — прежде всего и это самое главиое — предметом искусства стал простой человен, ведостями и горествами, со всеми его радостями и горествами, со всем поздией всего общественной и димной жизни. У нас есть свое понимание крастом человека не смысля, его жизни, «Мы двобим красту и создаем самое красивое общество на желие— говория Н. С. Хрущев. — Но подтод к красто у мас другой, чем в напиталистическом мире. Красия человек своей ушой, вомимунатим величия наших задач, своим участием в больбе за построение коммункама. Вот что укращает человекать.

участием в опрые за построение коммункама. Вот что укращиет человема с мотоморатиро об технором об те отношения общества, связи в отношения между додами в разми в одобном переплетении в зами в одобном переплетения и взами в одобном переплетения и взами новых характеров неизбежно влечет за собод открытие новых сиретных сигуаций. К сожилению, бывает и так: удачно инфармия дранатургом склетения лина привлечать из произведения в произведения в произведения в произведения сигуальност с полочиться потметения привледения с полочиться произведения при произведения с полочиться по общества по общества

илось с который Так случилось с положительным тероем, который женится или
хочет женитыся из молодой героиже с ребенком. Виспъвые эта ситудиня поянилась в фильме «Зумрад» (сценарий М. Рабиева) и в
выес С. Сафарова «Садомат».
Через некоторое время она обваружилась в пьесе А. Силии «Воля
менцины» и, наконец. в пьесе
Ф. Амори «Неомовченная балладъ».

повторение ОДНОЙ той же сюжетной ситуации не способствует созданию полноцен-вого разностороннего образа сов-ременника. Ведь жизнь предлагает rew. подсказывает множество тем, подсиалывает но-вые и новые сюжетные повороты. А перепев одного и того же свы-детельствует о недостаточном нлу-чении жизки по всем ее многооб-

Нельзя не сказать в о другом серьезном недостатие, мешвющем созданию яркого образа современника в машей дряматургии. В по-следние годы у нас получилл распостранение дрямы, смещаниям с откровенной слащаю-сентимей тальной нелограми с дрями с дрями

SOUTHE.

разия е у — о а радицивых и меногорых других.

Спаки в боля женщиных и меногорых других и потриденские мотивы на обрисов на образи председачеля колхоза Мавдилуы — геромим паксы А. Сидия «Воля женщины». По замыслу автора Мавдилуа высомонряютаемняя, уминя и воленяя женщины побемдет пресмитки прошлого г личной женщины постазыми, побемдет пресмитки прошлого г личной женщины Олажевым, недовеном, подло обманувшим ее, и хорошим, правилуется образи менет действительно драматических подоменяют, при оправительно драматических подоменяют, при отраничимает куложественные вызменной мынровой подмень дварательно по существу реастолько один таджинский драматуру Ш. Килимо, Что же касается таких жанров, как романтическая драма, сатира, геромеская, подитическая пража, сатира, геромеская, подитическая пража, сатира, геромеческая, подитическая пража, сатира, геромеческая пража, сатира, геромеческая, подитическая пража, сатира, геромеческая пража статира сквя, дрям, свтира, псяходогиче-сквя дрям, свтира, героическая, политическая в экспентрическая комедия, трагедия, псеса хроинка, пьеса-эпопея, приключенческая пьеса, — то они практически от-сутствуют. Таджикдие дряматур-ги очень мало пишут пьес для детей

ти отвень мало пишут выес для детей.

Особо кочется сказять об одноактной пьесе. Ло ски пор у наскитной пьесе. Ло ски пор у наскитной пьесе. До ски пор у наскитной пьесе. До ски пор у наскитной пьесе до датом действии. А ведь одложитняя пьеса
очень кумка и самоделятельным
коллективям, да я профессиональным театрам. Думется, из-ав отсутствия хороших одножитных
пьес очень слабо обнолляется репертуар кружнов худомественной
самоделятельности и неродных театров. Пьеса в одном действии—
оперативный и боевой жени в
драматургии, и писать ее так же
трудию, как и я многовитиро пьесу.
Трудно потому, что одножитная
пьеса должим быть так же содержательна и кудомественна, мак и
многовитная. В тадимеской
драматургии можно, к примеру, иззавть одномитиро пъесу. А. Десоти и В. Раким овде. «Поместь о
Тарифокодивее» с превоскодим
вывисанными нарагитрим. ти и Б. Разим заде. «Повесть о Тарифходиваев» с превосходию выписанными карактерам пред-седателя колхола Тарифходижаев и завхоза Актали. И как знать, быть может наиболее живой и правдивый образ современника и ближайшее время появится как раз в одновктной пьесе.

И, наконец, вместе с жанровым бразмем в такжинской пра-И, наконец, вместе с лепроподатороднообразмем в тадимнокой дра-матургин существует еще извест ное тематическое однообразме. Миого пьес пишется о борьбе с Много пьес пишется пережитками прошлог на из них не подним становки больших ьес пишется о борьбе с ами прошлого, яо ни од-их не поднимается до по больших морально эти

ческих проблем, нам, скижем, ато сделяю в фильме «Зумрад». В чем тут дело? Очевидно, в недо-статочной глубиме неследования жихим. В нашей драматургим еще не подикты и куломеставнию ме освоены целые пласты жихим. В не подняты и куложественно ме освоены целые пласты князии. В репертуаре театров республики нет пьес местыми драматургов об мителлитеции. Отсуствуют пье-сы о рабочем классе, за исклю-чевием драмы Т Рустамовой и Л. Киямовой «Дорогу осилих цаущий». Нет пьес о пограничи-иях, на междунородные темы.

их, на веждународные гелы. Много еще надо работать на: ныком драматических произведе ий. Ведь пьеса — это прежд его слово, жилое, трепетное сло , которое рисует на сцейе ха на сцене з

рактер.

Сможетные штампы, банальные характеры, алияние мелодрамы, манраме и тематическое однообразие, вебренное отношение и замку существенно прелястаюто образи совранию живого полиокровного образи соврания миного мелодера соврания соврания живого мелодера соврания живого мелодера соврания в соврания соврания соврания в соврания в подимать литературия куртину.

критику

В нашей драматургии ются первые пьесы, пе

видимента в пореднает и подватительного в нашей драматургии появлять от в первы драматурги др ведет. С образа втог силой воплотил втог силой воплотил втог синие Таджикского Академического театра драмы им. Лахуги на подиний артист СССР М. Касы-

Созданы интересные вых пьесях и други Созданы интересные образы в ковых пьесах и других таджин-ских драмагургов. Интересно из-мечены образы молодых совре-менников в пьесе П. Кинков «Пролоть — первой песе о строителях Нурексков РЭС. Хо-рошие, умные моди — прогод Анков, бонгалир Лола, колков-ница Мухабовт — жимут в пьесе Гани Адуало «Честь человека» посвященной жимин современного колкоза. Ималенные, правдивые, моложоза. Ималенные, правдивые

посвященной жизии сопременного колкоза. Жизпениные, првадивым образы долей нашего вречены следствуют в пьесе М. Рабиева «Цевты на окраинах». Мы не говорим о лолной их художественной завершенности. Этого скадать еще недъзд. Но вих уже загожены те иолно кат куме загоженые для нашего времени слобочее и полнокропные образы наших собразы наших современнымих

ди. дудкин.